

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘南实践新篇章

甘肃全力筑牢国家西部生态安全屏障

甘肃日报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟）记者日前从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，近年来，我省始终把筑牢国家西部生态安全屏障作为重大政治任务和底线任务，推动全省生态环境发生显著变化，“绿水青山就是金山银山”理念深入人心，绿色发展支撑不断强化，祁连山生态环境保护实现常态化长效监管，黄河之滨越发壮美，国家西部生态安全屏障更加牢固。

我省持续加强祁连山、秦岭等重点区域保护监管，以最严格水资源管理制度、禁牧休牧和草畜平衡制度、河湖长制和林长

制等制度为支撑的祁连山生态制度体系不断完善。评估显示，甘肃祁连山国家级自然保护区林地森林蓄积量持续增加，草原生态稳定性不断增强，水域面积更加稳定，保护区内不同种群野生动物数量较2014年提高15%至20%；建立完善我省秦岭地区生态环境协同保护机制，推动我省秦岭地区生态环境保护工作进一步迈入制度化、规范化轨道。

为进一步推动黄河流域生态保护和高质量发展，我省构建起覆盖各主要环境要素的地方性法规体系及“1+N+X”规划政策体系；争取国家下达黄河专项中央预算

内投资31.5亿元、中央财政奖补资金48.4亿元，省级配套5.5亿元，支持一批综合治理项目实施；在全国率先启动黄河流域生态环境及污染现状调查，全省黄河流域入河排污口整治完成率98.27%，2024年，黄河流域水质优良比例为97.6%，干流出境断面水质连续9年达到Ⅱ类，全省形成共抓大保护、协同大治理的局面。

我省统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，深入实施“双重工程”“山水工程”“三北”工程和国家水土保持重点工程等一批重点生态保护和修复工程，全省林草资源总量持续扩大，生态系统

功能和生态产品供给能力不断增强，生态系统碳汇增量稳步提升。

我省生态环境质量持续改善，污染防治攻坚战取得阶段性成效并向纵深推进。2024年，细颗粒物（PM2.5）浓度25.7微克/立方米，同比下降0.4%，优良天数比率92.7%，同比增加1.1个百分点；74个地表水国控断面水质优良比例98.6%，同比提升2.7个百分点；38个地下水国控区域点Ⅴ类水比例为21.1%；受污染耕地安全利用率达到96.15%；农村生活污水治理（管控）率31.21%。2022年、2023年国家污染防治攻坚战成效考核获评“优秀”等次。

新华社北京6月3日电（记者魏冠宇）2025年高考在即，为更好帮助广大考生了解考试注意事项，教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示，提醒考生做好个人防护。

教育部提醒，考生要做好个人防护，当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动，不去人员密集场所。同时，调整好心理状态，保证合理的饮食、充足的睡眠，适当的身体锻炼，如有不适，要及时就医治疗，谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生，也不必担心恐慌，各地考点都制定了相应的预案。

进入考点时，要听从工作人员的安排，有序排队，保持一定间隔，不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时，将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是，考生如携带手机、智能手表、智能眼镜等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场，无论使用与否，均将认定为作弊。

关于查分及获取志愿填报服务，教育部提醒，各省级招生考试机构考后均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道，请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强考生的志愿填报服务，2025年，教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级，各省也将建立完善本地志愿填报服务信息平台，努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息。

同时，教育部将组织各地各高校举办“2025年全国普通高等学校招生咨询周”活动，为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动。

教育部以问答形式发布2025年高考提示

合作市政协委员暨机关干部履职能力提升培训班圆满结束

本报合作讯 近日，合作市政协举办2025年委员暨机关干部履职能力提升培训班。

培训班邀请甘肃政法大学、甘肃民族师范学院等学校的教授，围绕学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，加强和改进政协工作的重要思想，铸牢中华民族共同体意识、全过程人民民主理论、委员联系服务界别群众以及提案撰写技巧与优化

等内容，进行了深入浅出的讲解，既有理论高度，又结合政协工作实际，具有很强的实践指导意义。

培训期间，11名委员分享了学习体会与工作经验。还组织参训人员前往王立石委员工作室，观摩千站千室万名委员联系服务群众工作，现场讨论委员工作室如何在实践中履职尽责，进一步增强服务群众的意识和能力。（赵江仙）

临潭举办农牧村党员进党校集中轮训班

本报临潭讯（记者张彩霞）近日，临潭县2025年农牧村党员进党校集中轮训班开班，来自全县141个村的近170名党员参加。

培训是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是学习贯彻党的二十大精神，是学习贯彻二十届二中全会、二十届三中全会的重要行动，是捍卫“两个确立”，增强“四个意识”、坚

定“四个自信”，做到“两个维护”的具体实践，是深入实施省委“五大工程”的关键举措，也是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的有效方式。广大参训党员要强化思想认识，提高理论学习的自觉性，要明确目标要求，提升集中学习质效。要端正学习态度，严格遵守培训纪律。要践行“四讲四有”，争做一名合格党员。

合作市开展女职工权益保护专项督查

本报合作讯（记者王明远 通讯员王怡群）近日，合作市人社局联合市卫生健康局、市医疗保障局、市总工会，开展女职工权益保护专项督查行动。

督查组深入企业一线，仔细查阅劳动合同、工资发放记录、工作时间安排等资料，重点对女职工孕期、产期、哺乳期权益保障情况，社会保险费缴纳，以及用人

单位招聘信息是否存在性别歧视等内容进行详细检查。同时，工作人员与企业负责人、女职工面对面交流，深入了解劳动用工中存在的问题与困难，广泛听取职工意见建议，全面掌握用人单位落实女职工特殊保护规定情况，并现场解读《劳动法》《妇女权益保障法》等法律法规。

新闻

近日，备受瞩目的“尼那杯”青甘川三省足球邀请赛圆满收官，玛曲县代表队勇夺冠军桂冠。

马国锋 摄影报道



玛曲举办中小学“千校万师”赛课暨观摩交流活动

本报玛曲讯（记者 马国锋）近日，玛曲县中小学“千校万师”赛课暨观摩交流活动在玛曲县第二寄宿制藏族小学和县藏族中学西校区举办。此次活动吸引了全县小学、初中110余名参赛教师与观摩教师。

活动涵盖小学初中语文、数学、英语、道德与法治、藏语文五个学科。赛课筹备阶段，教师们紧扣新课标，精心梳理教材内容，反复打磨教学设计，灵活实施课堂教学，积极探索“教学评一体化”教学模式。赛课活动期间，参赛老师以创新教学方法为笔，以“教学评

一体化”模式为墨，精心勾勒出一堂堂精彩纷呈的课程，不仅注重学习方法的传授，更巧妙融入思想价值引领，将抽象的学科知识与鲜活的现实生活紧密相连，让“教学评一体化”理念在课堂上落地生根，充分展现出扎实深厚的专业功底、多元灵活的教学策略，以及娴熟精湛的课堂驾驭能力。

此次赛课活动为推动全县优质教育资源均衡发展、落实立德树人根本任务注入强劲动力，有力助推全县教育科研工作迈上新台阶。

卓尼举行中小学幼儿园艺术交流展演暨素质教育成果展示活动

本报卓尼讯（记者 王海平）近日，以“乐阳光·乐青春”为主题的卓尼县第三屆中小学幼儿园艺术交流展演暨素质教育成果展示活动开幕。

活动展示了卓尼县教育发展的辉煌成就，生动彰显了广大师生积极进取、奋发向上的精神风貌。

活动现场，艺术节目表演、艺术作品展览和科教成果展示三大板块相互映衬、交相辉映，不仅为师生们搭建了一个展示自我、交流学习的广阔平台，更是对全县素质教育成果的一次全面检阅。

在文旅领域专题讲座上，专家们因地制宜，分享了可借鉴的案例和具体的实操经验。

舟曲县狼岔坝村党支部书记刘润强说，专家为他们打开了新的思路，对村里更好发展旅游业很有帮助。

播种未来

一年前，中组部组织“教学名师舟曲行”活动，来自全国各地的10位教学名师、名校长来到舟曲，为本地的老师



近日，夏河县教育局组织全县各中小学开展美育成果展示活动。

活动中，全县22所中小学通过精心编排的文艺汇演和“一校一品”主题成果展，生动展现了美育与本土文化深度融合的教育实践。

袁茂润 马雪晶 摄影报道

和校长带来先进的教学和管理理念，并建立长效联系机制。

如今的舟曲，是否有了新变化？

舟曲县教育局局长李具辉坦言，“十年树木，百年树人”，教育作为一项长期的工作，周期长、见效慢，影响深远，需要日积月累的扎实工作。

“中组部对我们帮扶的效果已经有所显现。”李具辉说，自2020年起，中组部就已经在教育领域对舟曲开展组团帮扶，由来自天津的30多名高中骨干教师、校长到舟曲开展至少两年的任教、管理，帮扶期满后由新老师接任，做到了定点、长效帮扶。“我们现在的教学质量稳步提升，最直观的就是逐年上升的本科上线率。”

李具辉认为，与长期的支援相比，“陇原人才基层行”这类短期的帮扶活动覆盖小学、初中、高中多个阶段，形式更为灵活，各类讲座对于全县教师队伍、学校管理能力提升有很大的帮助。明年，计划组织舟曲县教师走出去“拜师”：到结对的学校跟岗、学习、培训，为舟曲县教育事业的发展汲取能量。

（上接一版）

“作为土生土长的甘肃人，很高兴能有这样的机会再次回到家乡贡献力量。”叶晖说，在查房和交流中，他发现当地百姓对于一些常见病的认识还存在误区，科普工作需要更加深入，一些处方治疗还有值得商榷的地方。“希望通过这次活动提升当地对于各类常见病的认识，并且通过后续的学术讲座等形式，帮助当地医生规范诊疗行为。”

舟曲县人民医院中医科副主任医师严明海对此深有感触：“通过和专家一同查房并进行病例讨论，拓展了我们的诊疗思路，对基层医疗水平的提升有很大帮助。”

“陇原人才基层行”的一大特点是精准帮扶，由当地根据实际情况提出需求，省委组织部对接相关领域专家。在教育领域，舟曲县更希望专家能为当地的校长、老师带来新思路。

同课异构、听评课、新课标解读讲座、学校管理能力提升座谈会……各类教育领域的活动旨在为当地带来新理念。

西北师范大学附属中学高级教师霍浩凌说：“我与当